

Литературная газета

Четверг, 10 декабря 1936 г.

№ 69 (632)

Конституция победившего социализма

Великая хартия вольностей социалистического народа — сталинская Конституция вошла в жизнь. По всей необитаемой советской земле ликуют, радуются и торжествуют освобожденные народы.

И первая мысль каждого гражданина родины, трудящихся мира — благодарность тому, кто прозорливо, с железной твердостью вел страну от победы к победе, кто простили, мудрыми словами записал эти победы в Конституции социалистических народов.

На демонстрациях, митингах, на отчетных собраниях, проводимых депутатами Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда советов, ими Сталина, творца Конституции, вызывавших бурю восторгов, радостных чувств. Всенощное торжество, вызванное принятием Конституции, потому так могуче и триумфально, что победы, записанные в Конституции, доблы народом в жестокой борьбе и явилются его яркими достояниями.

Болько и безмерно ликование всего Советского Союза потому, что именно на долю народов нашей социалистической родины выпало счастье рассматривать, обсуждать этот величайший документ всех эпох и народов — сталинскую Конституцию.

Болько и безмерно ликование народов Советского Союза потому, что они живут в стране, где воплощены в жизнь мечтания лучших умов человечества о таком обществе, где нет боязни и белых, где нет угнетателей и угнетенных, где первые члены вырываются во весь свой гигантский человеческий рост, и где преодолевшие все условия для развития его умственных и физических способностей.

Только в советской стране гражданину обеспеченны неотъемлемые человеческие права: право на труд, право на образование, право на обеспечение в старости. Только в Советском Союзе осуществлен полный демократизм. Свобода слова, свобода печати, свобода собраний, демонстраций, неприкосновенность личности и личности — это реальность, это то, что завоевано и добыто трудящимися в кровавой борьбе с фашистами: помешавшимися капиталистам, кулакам. Это завоевано прочно, это записано в Конституции и трудающимися массами народов Советского Союза своих завоеваний никто и никому не отдаст. Каждый из граждан социалистической страны может с гордостью повторить слова лучшего талантливейшего поэта нашей советской эпохи — В. Маяковского:

«Читайте, завидуйте я гражданин Советского Союза. Радость, счастье и гордость — эти чувствами переполнены сердца трудающих социалистической родины.

Трудящиеся мира, передовая интеллигенция с наложкой, радостью следят за нашей жизнью и борьбой. И чем блестательней наши победы, тем радостней наша жизнь, тем увереннее их борьба с кровавым и барабарским фашизмом.

Правители фашистских стран несут разрушение, смерть, ужасы, тралящимися и интеллигентами. Фашистские

самолеты бомбардируют Мадрид, убивая женщин и детей, разрушая геноцидные ценности культуры. Германские и итальянские фашисты намереваются затопить в крови германский народ. Испания, опустить проволочными заграждениями концентрационных лагерей и сеть застенков гестапо весь мир. Трудящиеся капиталистических стран, лучшие люди интеллигии ведут не на жизнь, а на смерть борьбу с фашизмом. В социалистическом мире они ищут опоры и возлагают на него надежды. Сталинская Конституция победившего социализма для трудящихся капиталистических стран и передовой интелигенции — священное и непобедимое знамя борьбы.

На днях в Советский Союз приехал лучший антифашистский писатель Луис Фрейхантнер, паганинский фашистами со своей родины. Он следующим образом выразил свою мысль и чувства, вызванные утверждением проекта сталинской Конституции:

«И в свое время пытались выразить глубокое внимание, которое проявил проект советской Конституции на всех людях Запада, хотя бы в некоторой степени обнаруживших понимание великого строительства Страны Советов. Я рад, что теперь могу собственными глазами убедиться, насколько Конституция уже осуществлена в момент ее утверждения. Как писатель, как реалистический гуманист, я прежде всего интересуюсь теми стихиями, которые приводят за каждым советским гражданином право на образование. Я ежедневно и ежечасно пытаюсь глубокое ультвержение от сознания, что эти слова Конституции не пустая фраза, а опущенная действительность».

Испанские писатели Рафаэль Альберти и Мария Тереза Леон прислали в день принятия сталинской Конституции приветствие советской молодежи, в котором они писали следующее:

«Мы, антифашистские испанские писатели, разделющие вместе с народом Мадрида его мучительные страхи, клеймим позором фашистских изуверов и убийц... В тяжелый час испытаний мы шлем самые лучшие пожелания нашим членским друзьям из севера и поддерживаем их с величайшим патриотизмом — принятием Советской Конституции, великой хартии свободы и прав человека».

Передовые писатели, художники и ученыe капиталистических стран, поддерживая советский народ с принятием Конституции, попытаются вместе с нашим народом чувство гордости и радости! На одной шестой земного шара осуществлен социализм. Писатели капиталистического мира с завистью и восхищением следят за нашей жизнью и ростом культуры Советского Союза, за художественной литературой Страны советов.

Они учатся идеальной стилю, боевому духу у нашей литературы. В теперешних и грядущих решительных схватках с фашизмом революционная литература должна сыграть большую роль. Писатели советской страны, имеющие счастье жить и работать в эпоху сталинской Конституции, еще больше укрепят идею силы художественной литературы, поднимут ее боевой дух, поднимут мастерство до уровня эпохи сталинской Конституции.

ПОПРАВКА

В докладе Председателя Редакционной Комиссии Чрезвычайного VIII Съезда Советов ССР товарища Сталина И. В. по ошибке корректуры пропущено слово. О пятой поправке, касающейся статьи 48-ой, напечатано:

«По старой формулировке предусматривалось четыре заместителя председателя Президиума Верховного Совета, по новой формулировке предусматривается 11 заместителей — по числу союзных республик».

Создан московский областной и городской Пушкинский комитет

1 декабря Президиум Моссовета обсудил вопрос о проведении столетней годовщины со дня смерти великого русского поэта А. С. Пушкини.

Объединенным постановлением Президиума Моссовета вынесо решение создать для подготовки и проведения пушкинского юбилея областной и городской комитет.

В состав комитета вошли т. Н. А. Филиппов, Н. А. Булганин, Е. С. Коган, Н. В. Мартолин, С. З. Корынин, С. Д. Ильинский, Я. Л. Шагас, Е. Я. Зиновьев, М. Г. Виленский, С. Я. Андреев, Н. В. Дубровина, В. Г. Бицкин, Е. Ф. Розмирович, В. П. Ставрик.

МИЛЛИОН СЛУШАТЕЛЕЙ

Лекционное бюро МОССИС проводит большую работу по популяризации пушкинских произведений и сведений о жизни и творчестве великого поэта.

Специальные пушкинские циклы, объединяющие 52 лекции, состоятся в Политехническом музее. Эти лекции рассчитаны примерно на 60.000 человек. В районах создается 10 лекционных групп, которые проведут 60 лекций для 30.000 человек.

Миллион слушателей — такова ладко на окончательную программу лекционно-конкурсного бюро МОССИС.

Бюро устраивает также экскурсии в Ленинград, в село Большое, в село Михайловское и в Тригорское.

Кроме того общемосковский лекционный бюро МОССИС с ноября по апрель будущего года должно провести не ме-

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР



6 декабря во всех городах Советского Союза состоялись праздничные демонстрации трудящихся в честь утверждения Сталинской Конституции Чрезвычайным VIII Съездом Советов ССР. На снимке: колонны демонстрантов на площади Урицкого в Ленинграде.

Тебе, наш учитель

Янка Купала

.. И пусть никогда тебя прутье не тревожит, —

Восходи ли солнце, иль ночь настает.

(Из письма белорусского народа великому Сталину).

Она наряжалась в шелка, В атлас наряжалась она, ране,

Дорога ее широка, И жизни сплошь чаща, полна.

Цвети же, наливайся, мой край, —

Уходит ли день иль встает.

О радости песнь запевай,

Родной белорусский народ!

★

Тебе, наш учитель, мои все желания

И песни, и думы, и сердца порывы!

Кому это снилось, кто знать мот за-

ране,

Что буду я вольным, что буду счаст-

ливым,

Что славное время такое настанет,

И сменят весна бескрайние зимы;

Что смело поднимется, в солнце вос-

прятят Родина Республика — край мой люби-

мый.

Я вижу повсюду — на фабриках, в

селах,

Как радость идет по дороге раздоль-

ной.

И слышу рабочих и песен веселых,

И сердце мое подпевает невольно.

Под молотом искрится сталь,

Все двери распахнуты в жизнь,

Бесстрашные соколы — вилья,

Бесстрашные соколы — вилья,

Плынут между рифом и скал.

И реки начне легли,

И лет за каналом канала.

Где пустыня веками была —

Заводов стоят корпуса,

Насквозь, как стальная стrela,

Чугунка пронзила леса.

Отили золотые горяят, —

На ветер не страшен, иль мгла.

То светят, не азия проград,

Твой, наш учитель, все помыслы па-

ране,

Что буду я вольным, что буду счаст-

ливым?

Ты делаешь явью мечты миллионов,

Людей ты избавил от бед и страданья,

Человек посвятил заселы,

И жизнь превратилась в легенду, в

сказание.

На небе зари разгорается красне,

В полях колосится пшеница и жито..

Тебе, наш учитель, все помыслы па-

ране,

Тебе наше жаркое сердце открыто.

Из ближних и дальних мест

Сезжаются люди страны

На свой чрезвычайный съезд,

На праздник великих весны.

Они навсегда укрепят

Счастливых народов семьи,

Они навсегда утвердят

И долю и правду свою.

Под радостный шелест знамен

Войдут они в залы Кремля.

И руки за мульти земли.

Полнимы вся наша земля.

И слава о нем обойдет

Весь мир без дрог и путей,

И новую силу волят

В сердце угнетенных людей.

Цвети же, наливайся, мой край, —

Уходит ли день иль встает.

О Стalinе песнь запевай,

Счастливый советский народ.

Перевод с белорусского

М. ИСАКОВСКИЙ.

Барометр показывает «Ясно»

Л. Никулин

тем, что умели толковать по-разному один и тот же закон. Русская поэзия с острым словом, пропитанная смыслью, что они сливались с туманной пеленой, повисшей над деревнями. «Закон, что дышло, куда повернешь, туда и вильш». Боржманская конституция, основной закон боржманско-государства, можно было толковать по-разному, как выгине и удобнее было прапризванным классам. Когда Наполеон обвязал сеи первым конусом, он заудидался над основным законом, который должен был заменить «Декларацию прав человека и гражданина».

Слова «по взаимной обороне от агрессии» он произносил гречески, как бы подводные лодки, и спрашивал: — Конституция должна быть **короткой** и **ясной**.Наполеон иронически проправил: конституция должна быть **короткой** и **ясной**.

В этой характерной поправке — весь смысл боржманско-законодательства.

В пасмурный, день, 6 декабря 1936 года, народ Москвы пересекал Красную площадь, склоняя знамена перед мавзолеем Ленина.

— Барометр идет на дождь, а на зерцо иноно, — сказал тот же сооруженный читатель «Правды» и, чтобы не терять времени, продолжал читать вслух газету.

— «

